

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 311.010.01
на базе ФГБОУ ВПО «Национальный государственный Университет физической
культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург»
Министерство спорта Российской Федерации
по диссертации на соискание учёной степени кандидата наук

аттестационное дело № _____
решение диссертационного совета от 24.12.2015 г., № 09

О присуждении Коломийцу Виктору Викторовичу, гражданину Российской Федерации, учёной степени кандидата педагогических наук.

Диссертация на тему: по специальности 13.00.04 – «Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки и адаптивной физической культуры» (педагогические науки) принята к защите 08.10.2015 г., протокол № 8 п/з, диссертационным советом Д 311.010.01 на базе ФГБОУ ВПО «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург», Министерство спорта Российской Федерации, 190121, г. Санкт-Петербург, ул. Декабристов, д.35, приказ № 1777-803/1000 от 02.07.2010 г.

Соискатель Коломиец Виктор Викторович, 1975 года рождения, в 1997 году окончила РГПУ им.А.И.Герцена. С 2005 года служит в должности старшего психолога Управления Государственной инспекции дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. 197022, г.Санкт-Петербург, ул.Проф.Попова, д.42.

Диссертация выполнена на кафедре теории и методики борьбы ФГБОУ ВПО «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф.Лесгафта, Санкт-Петербург», Министерство спорта Российской Федерации.

Научный руководитель – Петров Сергей Иванович, кандидат психологических наук, декан факультета неолимпийских видов спорта, доцент кафедры тео-

рии и методики борьбы ФГБОУ ВПО «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф.Лесгафта, Санкт-Петербург».

Официальные оппоненты:

- Лобжа Михаил Тимофеевич - доктор педагогических наук, профессор кафедры психологии и педагогики ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский университет Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий». Адрес: 196105. г. Санкт-Петербург, Московский пр.д.149. тел. (812) 645-20-15,

- Колесов Владимир Иванович - доктор педагогических наук, профессор профессор межфакультетской кафедры гуманитарных и естественнонаучных дисциплин АОУ ВПО "Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина" Министерства образования Российской Федерации. 188230, г. Луга, Ленинградская область, пр. Володарского д. 52 лит. А. 8(81372)2-14-02 дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация - Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Военный институт физической культуры». Министерство обороны Российской Федерации. 194044, г. Санкт-Петербург, Большой Сампсониевский проспект, дом 63. Телефон: (812)292-31-50 в своём положительном заключении, подписанном 12.10.2015г. начальником кафедры теории и организации служебно-прикладной физической подготовки, физической культуры и спорта, доктором педагогических наук, профессором Григорием Геннадьевичем Дмитриевым, указала, что диссертационное исследование Коломийца Виктора Викторовича является самостоятельным, завершённым научно-квалификационным исследованием, в котором решается актуальная задача повышения уровня профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России.

Соискатель имеет 11 опубликованных работ, в том числе по теме диссертации - 11 работ, опубликованных в рецензируемых научных изданиях – 3 работы.

Наиболее значимыми являются:

1. Коломиец, В.В.Формирование профессиональной готовности у сотрудников ДПС России средствами физического воспитания. (статья) / Коломиец В.В., Петров С.И., Шленков А.В.// Ученые записки университета имени П.Ф. Лесгафта. Нац. гос. Ун-т физ. культуры, спорта и здоровья им. П.Ф.Лесгафта, Санкт-Петербург (НГУ им. П.Ф. Лесгафта, СПб.) – 2013. – № 1(95). – С. 115-119.
2. Коломиец, В.В.Совершенствования профессионально важных физических качеств сотрудников ДПС МВД России. (статья)/ Коломиец В.В., Петров С.И.// Ученые записки университета имени П.Ф. Лесгафта. Нац. гос. Ун-т физ. культуры, спорта и здоровья им. П.Ф.Лесгафта, Санкт-Петербург (НГУ им. П.Ф. Лесгафта, СПб.) – 2013. – № 2(96). – С. 130-134.
3. Коломиец, В.В.Физическая готовность к профессиональной деятельности сотрудников ДПС России./ Коломиец В.В., Петров С.И.// Ученые записки университета имени П.Ф. Лесгафта. Нац. гос. Ун-т физ. культуры, спорта и здоровья им. П.Ф.Лесгафта, Санкт-Петербург (НГУ им. П.Ф. Лесгафта, СПб.) – 2014. – № 9(115). – С. 60-63.

На диссертацию и автореферат поступили отзывы: от научного руководителя Петрова Сергея Ивановича, кандидата психологических наук, доцента, декана факультета неолимпийских видов спорта ФГБОУ ВПО «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург»; от официального оппонента Лобжи Михаила Тимофеевича доктора педагогических наук, профессора, профессора кафедры психологии и педагогики ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский университет Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий»; от официального оппонента Колесова Владимира Ивановича доктора педагогических наук, профессора, профессора межфакультетской кафедры гуманитарных и естественнонаучных дисциплин Лужского института (филиала) АОУ ВПО "Ленинградский государственный университет имени А.С. Пуш-

кина"; от доктора психологических наук, доцента, профессора кафедры консультативной психологии и психологии здоровья СПб ГАОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный институт психологии и социальной работы» - Ивановой Светланы Петровны; от доктора психологических наук, профессора кафедры общей психологии ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургского университета МВД России» – Арбузовой Елены Николаевны; от кандидата педагогических наук, доцента, кафедры общей и прикладной психологии ФГКВООУ ВПО «Санкт-Петербургского военного института внутренних войск МВД России» – Путан Людмилы Яковлевны; от кандидата психологических наук, начальника кафедры безопасности и жизнедеятельности ФГБОУ ВО «Уральский институт ГПС МЧС России» – Кошкарова Вадима Сергеевича.

При общей положительной оценке диссертации, в качестве замечаний оппоненты указывают на следующее:

1. Не нашли своей практической реализации, в предлагаемой технологии, данные полученные в ходе анкетного опроса по отношению сотрудников ДПС к собственному состоянию здоровья и здоровому образу жизни.

2. Для оценки уровня развития силовых способностей, а так же быстроты и ловкости можно было бы использовать более широкий перечень диагностических процедур, способных дать объективную информацию об уровне их развития у сотрудников ДПС МВД, например, быстроты реакции или скоростной выносливости.

3. Значительно улучшило бы диссертационное исследование представление данных этапного контроля исследуемых качеств у сотрудников ДПС МВД России, например, по истечению каждого этапа тренировочной деятельности.

4. Таблица 6 изложена на восьми страницах и еще на четырех – ее дескриптивная характеристика, что очень затрудняет восприятие представленных в ней этапов технологии повышения физической готовности сотрудников ДПС МВД России во-первых, ее лучше представить в виде отдельных этапов-модулей, во-вторых, дефиницию «повышение» с готовностью связывать некорректно.

Замечания носят дискуссионный характер и не снижают значимость выполненного исследования.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их широкой известностью своими достижениями в данной отрасли науки, наличием публикаций в соответствующей сфере исследования и способностью определить научную и практическую ценность диссертации.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

предложена технология формирования профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России средствами физической культуры;

доказана перспективность использования технологии формирования профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России средствами физической культуры для развития их профессионально важных физических качеств и навыков ведения борьбы.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

обоснованы организационно-педагогические условия совершенствования профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России средствами физической культуры;

определены наиболее значимые факторы эффективности процесса формирования профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России.

изучены специфические характеристики профессиональной деятельности инспекторов ДПС и инспекторов по административной практике, выявлен опыт их физкультурно-спортивной деятельности и стремление к систематическим занятиям физической культуры;

выявлены наиболее значимые физические качества для эффективного выполнения профессиональной деятельности сотрудниками ДПС МВД России.

применительно к проблематике диссертации результативно использован комплекс существующих теоретических методов исследования;

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

разработана и внедрена технология формирования профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России средствами физической культуры, основанная на глубоком анализе специфики профессиональной деятельности инспекторов ДПС и инспекторов по административной практике;

предложен комплекс средств текущего и этапного контроля за физической подготовленностью сотрудников ДПС МВД России;

представлены практические рекомендации по организации процесса повышения профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России средствами физической культуры в части развития профессионально важных физических качеств и навыков ведения единоборства.

Оценка достоверности результатов исследования выявила, что:

для экспериментальных работ показана возможность воспроизведения результатов исследования в процессе педагогического эксперимента по формированию профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России средствами физической культуры;

теория построена на основе известных данных по повышению уровня развития физических качеств для взрослого населения и данных о развитии и совершенствовании навыков ведения единоборств;

идея базируется на базовых положениях теории и методики физического воспитания и профессионально-прикладной физической подготовки;

использованы современные методики сбора и обработки исходной информации;

установлено качественное совпадение авторских результатов с результатами, представленными в независимых источниках по данной тематике;

использованы результаты, полученные другими исследователями по рассматриваемой тематике.

Личный вклад соискателя состоит в том, что:

- разработана технология профессионально-прикладной физической подготовки сотрудников ДПС МВД России, включающая систему обеспечения профессионального становления профессионально важных физических качеств (ПВФК) сотрудников, конечной целью которой является устойчивая и надежная профессиональная готовность;
- определен комплекс средств и методов физической подготовки, распределённых по годам с учетом профессиональных требований к сотрудникам ДПС МВД России;
- установлены факты и закономерности, раскрывающие динамику профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России в результате введения средств и методов физической подготовки, объединенных в единую технологию профессиональной подготовки сотрудников.

На заседании 24 декабря 2015 года диссертационный совет принял решение присудить Коломийцу Виктору Викторовичу учёную степень кандидата педагогических наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 20 человек, из них 9 докторов наук по специальности 13.00.04 (педагогические науки), участвующих в заседании, из 26 человек, входящих в состав совета, проголосовали за - 20, против «нет», недействительных бюллетеней «нет».

ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
диссертационного совета Д 311.010.01
доктор педагогических наук,
профессор

С.С. ФИЛИППОВ

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
диссертационного совета Д 311.010.01
доктор педагогических наук,
профессор

В.Ф. КОСТЮЧЕНКО

24 декабря 2015 года

